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Procès-verbal 
 

Séance ordinaire du Conseil d’établissement de l’école Ami-Joie-et-des-Grès  

dûment convoquée   

ce mercredi le 30 octobre 2024, à dix-huit heures trente,  
formant quorum sous la présidence de monsieur Ricardo Morin. 

 

 

Sont présents : M. Ricardo Morin Président 

 Mme Catherine Provencher Représentant des enseignants 

   Mme Mélanie Goudreault              Représentante des enseignants 

   Mme Myriam Désilets                    Représentante des enseignants  

 M Jérémy Paquette Représentante du service de garde 

 Madame Katia Mayrand Représentante du personnel professionnel          

                                             Madame Mélissa Bordeleau          Représentante des parents 

 Mme Mélanie Blouin Représentante des parents 

   Mme Marie Claude Lesage            Représentante des parents 

   Mme Julie Garneau              Représentante des parents 

 Mme Mélanie Bellerive Représentant du personnel de soutien 

    
Est aussi présente : M. Jason St-Yves Direction   

 

Est absente :                         Mme Andréanne Vézina               Représentante des parents             
 

1. Ouverture de la séance, constatation du quorum et mot de bienvenue 

Monsieur Ricardo Morin, président, constate le quorum et souhaite la bienvenue aux 

membres du conseil.  

 

2. Questions du public  

Absence de public  
 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
1. Ouverture de la séance et constatation du quorum 
2. Questions du public 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

4. Nomination d’une secrétaire 

5. Élection du président et son substitut 

6. Lecture et adoption du procès-verbal du 12 juin 2024  

7. Choix des membres de la communauté 

8. Rapport de la direction 

9. Règle de régie interne  

10. Dénonciation de conflit d’intérêt des membres  

11. Calendrier des rencontres du conseil d’établissement  

12. Publication de la liste des membres  
13. Sorties éducatives de l’école 

14. Communication du président 

14.1   Correspondance 

15. Communication du service de garde 

16. Communication de la Fondation 

17. Affaires nouvelles 

18. Clôture de l’assemblée 

19. Communication du comité de parents 
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Il est proposé par Mélissa Bordeleau et Myriam Désilets d’adopter l’ordre du jour tel 

que présenté. 

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

 

4. Nomination d’une secrétaire  

 

 Jérémy propose Julie Garneau comme secrétaire. Julie Garneau accepte.  
 

 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

5. Élection du président et son substitut 

 

Mélissa Bordeleau propose Ricardo Morin comme président du conseil d’établissement, 
 il accepte. 

 

  Ricardo Morin propose Mélanie Blouin comme substitut et elle accepte. 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
       

6. Lecture et adoption du procès-verbal du 12 juin 2024 

 

 

Il est proposé par Katia Mayrand et d’adopter Myriam Désilets le procès-verbal 

du 12 juin 2024. 

 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 
7. Choix des membres de la communauté 

 

Suggéré par Mélanie Bellerive, Monsieur St-Pierre de l’Âge d’or sera contacté. 

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 

8. Rapport de la direction 

 

M. Jason donne quelques détails concernant le début de l’année dans notre école. 

 

Premièrement, nous sommes arrivés en équilibre budgétaire l’an dernier malgré 

tout. Rappelons-nous que nous devions continuellement procéder à l’embauche 

d’enseignants pour les heures du midi. Nous avons dépensé pour 36 000$. J’ai 

réussi à diminuer cet impact à 24 000$. Grâce au fonds d’urgence du Centre de 

services scolaire, le déficit a été épongé. Depuis le début de l’année, nous avons 

fait l’embauche d’enseignants aussi. Par contre, nous avons de nouveaux 

éducateurs diminuant notre obligation d’embauche et ainsi la charge financière 

sur notre organisation. 
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Il mentionne que les exercices de feu ont été bien faits. À cet effet, nous avons 

réussi à évacuer très rapidement. De petites suggestions ont été suggérées sans 

plus. Félicitations au personnel pour le travail. 

 

Il informe aussi les membres que 4 élèves ont été sélectionnés se sont rendus à 

Disney l’organisme Voyage de Rêve. Il explique les modalités. 

Critères :  

 Bonheur pour des élèves dans les milieux différents 

 Élèves qui se sont améliorés 

 Excellents élèves 

        

       

Projet éducatif : 

Rappel des objectifs et moyens de notre projet éducatif et explication ce qui est 

déjà débuté. 

 

Il mentionne finalement les équipes sportives démarrées ou à démarrer 

   Cross-country 

   Basket Ball 

   Badminton 

   Volleyball 

   Cheerleading 

   Futsal 

   Athlétisme 

   Flag football 

   Deck hockey 

 

Différentes activités parascolaires seront aussi offertes. Il y a la chorale et le 

théâtre. Nous avons aussi un groupe d’étudiants en administration qui dans le 

cadre d’un projet offre des ateliers d’arts aux plus petits.  Débutera après le congé 

de Noël, des cours d’anglais du préscolaire à la 6e année. De plus, il y aura Luna 

(chevalier) qui débutera aussi autant chez les petits que chez les plus vieux. 

 

Un organisme appelé Fusion jeunesse offrira aussi du parascolaire après Noel.  

 

Pour nos plus vieux : 

 

Journalisme numérique : Le programme permet aux jeunes d’explorer deux 

volets importants des médias: l’esprit journalistique et l’utilisation d’équipement 

audiovisuel. Tout au long du programme, les jeunes apprennent à effectuer des 

recherches efficaces afin de déceler les fausses nouvelles et valider les sources 

fiables. Puis, ils.elles pourront créer leur propre contenu sous forme d’un 

reportage vidéo, d’une entrevue, d’un téléjournal, d’un balado filmé, d’un micro-

trottoir ou d’un documentaire. ..   
 

 Design environnemental :  Ce programme permet aux jeunes d’explorer 

l’univers du design environnemental, dont la démarche intervient sur l’espace de 

vie des citoyens en plaçant les préoccupations environnementales et sociales au 

cœur de sa pratique. Les élèves conçoivent et réalisent un projet de construction 
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dans le but de créer un legs pour leur communauté scolaire et celle de leur 

quartier. Pour y arriver, les jeunes complètent une analyse du milieu ainsi qu’une 

consultation publique, puis conçoivent leur projet à l’aide de dessins 2D et 3D 

réalisés à la main ou à l’ordinateur, de maquettes et de photomontages. Le tout 

peut également mener à une construction réelle selon la vision et l’ambition des 

jeunes.  

 

 

Création de jeux vidéos : Le programme de création de jeux vidéo permet 

d’éveiller les jeunes au monde des technologies et du design grâce à la réalisation 

complète d’un jeu vidéo. Tout en découvrant les éléments essentiels du jeu vidéo, 

les élèves passent à travers toutes les étapes de création d’un jeu : la conception 

d’idées, la préproduction et le prototypage, la production, ainsi que la finition et 

commercialisation du jeu. Ils apprennent ainsi à maîtriser un éventail d’outils 

technologiques lié aux différents aspects du projet (visuel, programmation, 

musique et son, etc.). 

 

Pour les petits : 

Pour la robotique éducative, Fusion Jeunesse est fier de s’associer 

à Robotique FIRST Québec afin d’offrir aux écoles admissibles un 

accompagnement pour participer aux programmes internationaux de la Ligue 

LEGO FIRST. Ces programmes permettent aux jeunes d’explorer le monde de la 

science et de la technologie grâce à l’utilisation de la technologie LEGO WeDo 

2.0. Les jeunes ont alors l'occasion d’explorer un thème différent chaque année; 

concevoir une maquette en LEGO contenant au moins une machine simple et un 

élément motorisé; créer une affiche pour présenter leur équipe et leurs 

recherches; participer à une exposition pour présenter et partager leurs 

réalisations. Pour toutes questions concernant la robotique éducative sans le 

soutien de Fusion Jeunesse, veuillez contacter Philippe Plourde, directeur de la 

Ligue LEGO FIRST. 
 

Beaucoup de nouvelles activités lecture stimulantes sont prévues au cours des prochains 

mois pour en arriver au lecturothon. 

 

L’exercice ‘’barricadé’’ n’est pas une initiative de l’école mais bien de la police. Si 

notre école est sélectionnée, nous mettrons le tout en place. Les parents seront avisés 

avant de la tenue de cet exercice. 

 

Agrandissement : le projet avance bien, les plans en 3D arriveront bientôt. Après Noel, 

nous prévoyons la phase de soumissions. La première pelletée de terre devrait se faire 

fin été / début automne 2025. 
 

9. Règles de régie interne 

 

M.Jason explique l’utilité d’un tel document et de l’importance de son adoption. 

Il est proposé par Mélanie Bellerive et Mélissa Bordeleau d’adopter les règles 

de régie interne. 

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

https://robotiquefirstquebec.org/
mailto:pplourde@robotiquefirstquebec.org
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10. Dénonciation de conflit d’intérêt des membres 

 

Si un membre du Conseil d’établissement a un conflit d’intérêt, cette personne 

doit le déclarer au Conseil d’établissement. 
 

11. Calendrier des rencontres du conseil d’établissement 

 

Présentation du calendrier du CE. Le calendrier est accepté par tous. 
 

12. Publication de la liste des membres  

 

Présentation de la liste des membres 
 

13. Sorties éducatives de l’école 

 

 M.Jason présente l’ensemble des sorties éducatives qui seront proposées 

aux élèves durant l’année scolaire 2024-2025. Les sorties devaient 

permettre aux élèves de vivre des activités sportives, culturelles et 

scientifiques. Vous recevez un bilan de l’ensemble des sorties proposées. 

S’il devait y avoir d’autres sorties ou activités inattendues, nous vous en 

ferions part avant la réalisation de celles-ci. 

 Toutes les familles recevront une feuille synthèse des sorties et des coûts 

à payer par l’entremise du portail Mosaïk. Une feuille d’approbation 

globale sera signée par les parents. Les enseignants n’auront qu’à faire 

un rappel aux parents quant aux sorties. 

 

Il est proposé par Marie-Claude Lesage et Mélanie Blouin d’adopter les sorties 

éducatives mentionnées sur le document de travail 

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
 
 

14. Photographie scolaire 

M. Jason explique que nous avons vécu certaines frustrations avec la compagnie 

actuelle. En effet, le service à la clientèle est difficile. Nous n’avons pas eu la 

date que nous désirions. La livraison est très longue et refus de faire des 

mosaïques. 

 

Mme Mélanie a fait quelques recherches pour nous et je vous ai remis des 

suggestions.  

 

Trois Choix 

1- Changement et décision aujourd’hui 

2- Changement et décision au prochain CE 

3- Conserver la personne actuelle  
 

Il est proposé par Julie Garneau et Jérémy Paquette d’adopter le changement de 

photographe pour l’année scolaire 2025-2026. Nous approcherons la compagnie 
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de Trois-Rivières Lumo Photo pour les photos de finissants 2024-2025 et les 

photos scolaires 2025-2026 

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

15. Communication du président.  
 

15.1 Correspondance : aucun message à transmettre 

 

16. Communication du service de garde 

 
M. Jérémy mentionne qu’il y a deux sorties de prévues et réservées 

 

Domaine scout St-Louis de France (15 novembre 2024) 
 

25 $ droit d’entrée  9 $ Transport Total : 34$ par élève * 

Récréofun (6 décembre 2024) 
 

24.14 $ droit d’entrée  6.50 $ Transport Total : 30.64$ par élève 
* 

 
 
* Plus les frais de garde 16.20 $ qui seront ajoutés. 
 

 Suite à cette première sortie nous évaluerons, le nombre d’élèves qui ont participé, 
les coûts réels des frais de sortie et du transport (ex. : si besoin d’ajouter un autre 
autobus) et la masse salariale; 

 Ensuite il y aura calcul des revenus provenant des parents (frais de garde et les frais 
de sortie) à lesquels je vais ajouter les allocations du ministère selon le nombre 
d’élèves présents à la sortie. 

 
 Finalement, un budget pour les élèves qui se feront garder à l’école sera fait nous 

permettant ainsi de voir si on se finance 
 

 
Suite à cette démarche, lors du prochain CE, je serai en mesure de présenter les frais à 
charger pour les prochaines sorties et aussi d’évaluer avec Jason la situation budgétaire pour 
les journées pédagogiques car le but c’est l’autofinancement. 
 
Il est à noter que si je fais un surplus à une journée pédagogique, je vais diminuer les frais à 
charger aux parents pour cette sortie lors de la facturation.  Dans le cas contraire, si la 
journée pédagogique est déficitaire; le déficit sera absorbé par le SDG. 
 
 

Il est proposé par   Mélanie Bellerive   et  Mélissa Bordeleau   d’adopter les 

sorties du service de garde mentionnées sur le document de travail et les 

explications qui en découlent 

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
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17. Communication de la Fondation 

 
M. Jason fait un retour sur la première rencontre de la fondation. Nous avons reçu 6 

demandes qui furent toutes autorisées. 

 
La fondation est toujours à la recherche d’une technicienne comptable ou stagiaire. 

La campagne des savons sera remplacée par des paniers de légumes. 

 

18. Affaires nouvelles 

 

 

19. Clôture de l’assemblée 

 

Ayant épuisé tous les points à l’ordre du jour, il est proposé par Marie-Claude Lesage et 

Jérémy Paquette de clore l’assemblée. 

 
        

20. Communication du comité de parents 

 
Aucune communication. 

 

 
 

 

 
 

 __________________________________ ____________________________________ 

 Ricardo Morin, président  Jason St-Yves, directeur 
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